
Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci Elišky Novákové 

Obraz islámu v Českých médiích 

 

Předkládaná práce je prací empirickou, cílem diplomantky je zanalyzovat rozsah, vyváženost 

a kvalitu reprezentace islámu ve vybraném českém médiu. Autorka si i s ohledem na 

dosažitelnost reportáží vybrala veřejnoprávní médium, které by mělo být ve srovnání 

s komerčními médii garantem vyváženosti, profesionality a objektivity.  

V první části práce autorka seznamuje čtenáře s bohatstvím kulturní a náboženské tradice 

islámu, aby poté lépe vyvstal do popředí kontrast se schematizující a negativní stereotypy 

posilující mediální reprezentací. Pozitivně hodnotím následnou explicitní formulaci 

výzkumného problému, vycházejícího z předpokladu, že masmédia v ČR představují 

dominantní zdroj informací o islámu. Diplomantka dále představuje relevantní části 

sociologie mediální reprezentace, kde efektivně využívá z nejvhodnějších dostupných 

knižních zdrojů. Pozitivně oceňuji velmi dobrou strukturaci této části, vhodné zužitkování T. 

van Dijkovy publikace Racism and the Press, i přehled aktuálních zahraničních studií. Práce 

s odborným materiálem je na velmi dobré úrovni, text je čtivý, bez vážnějších gramatických a 

stylistických prohřešků, a je logicky strukturovaný. 

V metodologické části je patrná pečlivost a propracovanost autorčina přístupu. Oceňuji 

celkový design výzkumu, tj. logiku zvolené kombinace kvalitativního a kvantitativního 

přístupu, které se v tomto případě dobře doplňují. Výsledkem je složený obraz, u něhož 

můžeme dle mého mínění díky propracovanému mechanismu výběru jednotek do vzorku 

mluvit o vysoké validitě vzhledem k celkovému objemu všech odvysílaných reportáží. Závěry 

práce jsou střízlivé a odpovídají zjištěným skutečnostem.  

Na závěr bych měl tři rozšiřující otázky k diskusi: za prvé, kde vidí autorka zdroj 

stereotypizace muslimů v české veřejnoprávní televizi, případně zda a jak by se dalo toto 

zkoumat a napravit. Za druhé, jsou podle autorky zjištění o stereotypní povaze většiny 

reportáží a o vysoké korespondenci obrazu a textu/zvuku v souladu nebo v rozporu? Za třetí, 

vidí autorka ve své práci nějaké problémy a jak by se jim při dalším zpracování podobného 

úkolu vyhnula? 

Práci hodnotím co se týče empirického zpracování problému reprezentace reality v médiích 

jako ukázkovou a navrhuji hodnocení výborně.  
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